### 离开庆元30多年 范老伯变成了 黑户

# 户籍民警将他的心病 治 好了

阅读提示

户籍民警,每天,迎着朝阳而出,踏着落日余晖而归;每天,不断重复着相同的话语,为群众解释户口办理中的问题;每天,不断履行着相同的办理流程,为群众解决着各不相同的难题。日复一日,岁月更迭,正是他们在平凡工作中,奏响一曲曲警民情深的赞歌。

#### □ 通讯员 胡开伟

派出所是公安机关最基层的单位,是公安机关联系群众的纽带和桥梁,而户籍窗口则是服务群众的最前沿阵地,户籍窗口民警每天要与不同的人接触,天天重复着相似的户籍业务,户籍民警的工作态度、工作作风直接影响着人民群众对公安工作的满意度。

对于户籍民警来说,在户籍窗口工作,更要默默坚守,甘于平凡,他们没有刑警一样轰轰烈烈的事迹,也不会经历禁毒民警抓获毒贩的惊心动魄,他们的 一亩三分地 就是户籍窗口,他们的工作对象就是老百姓,唯有热情服务、便民利民,才能在窗口这个小舞台上展现人民警察的飒爽英姿。

庆元县公安局新村派出所户籍民警叶伟华主 要负责张村乡、贤良镇两个辖区乡镇的户籍办理工 作。

9月8日上午,叶伟华接到群众求助电话,对方自称是福建长汀人,名叫赖福观,父亲名叫范东生,原来是庆元县张村乡澄湖村人,1983年前往福建打工,后就定居福建了。因为当时没有及时回到庆元办理户口,又未将户口迁移至福建,导致现在变成黑户,没有了户口让范老伯生活十分不便。

为了帮父亲落实户口,他已向福建警方寻求帮助,希望庆元公安能为其父亲解决 黑户 问题。

接到群众求助后,叶伟华认真审核了范老伯的信息,发现范老伯于2016年曾来过所里申请户口补录工作,但因其父母已过世,其所在的澄湖村原始户籍材料缺失等原因导致无法落户。

虽然户口补录工作可能存在较大困难,但叶伟华认为办理户口是人生大事,没有户口不仅影响出行,甚至连社保等福利都无法享受。如果当事人确



实是辖区群众,作为辖区户籍民警我们就应该帮助他解决困难。叶伟华心里暗暗下了决心。

叶伟华立即向县公安局行政审批服务科咨询解决方法,随后前往张村乡澄湖村、南阳村等地开展身份信息调查工作。

通过走访调查、查阅该村族谱和户籍档案,发现该村确有一名村民叫范东生,在上个世纪80年代的时候前往福建生活,并在福建定居。其父母早

年过世,目前在辖区并无其他亲属。虽然收集到足够的证人证言,但补录户口仍缺少决定性的材料佐证

在机缘巧合下,叶伟华从其子赖福观口中了解 到范老伯还保有当年公社办理的社员证等材料,得 知该消息后,叶伟华立即将已有材料送往审批中心 进行咨询。终于在10月14日为范老伯补上了户 口。

## 一男子醉酒追打多名行人 关键时刻他冲了出来

□ 通讯员 张小慧 宋乐

近日,云和县一名男子醉酒后滋事,连续追打多名行人。关键时刻,一名身穿灰色T恤的小伙子冲了出来,一个别臂的动作将该名醉酒男子按压在地,随后拨打了110,并组织围观的群众到路口接应警车

该名身穿灰色T恤的小伙子一系列动作干脆、利落并且专业、果断,及时制止了醉酒男子的违法行为,受伤路人和围观群众纷纷点赞。小伙子的事迹很快在朋友圈纷纷转发,其身份也被网友们 曝光。

, 原来 ,他是云和县公安局城南派出所的民警吴 发隆,今年6月份刚从浙江警察学院毕业,是一名 预备党员,曾担任浙江警察学院新生教官,荣获优 秀团干部、个人荣誉二等奖。

当晚7时,正值休息日的吴发隆在亲戚家吃完晚饭,独自一人骑电瓶车回家。路经云和县贵溪村一条小巷时,看见前面一名醉酒男子正在追打行人,已连续有4名行人头部、手部等不同部位受伤,路上群众见状纷纷逃离。

如不及时制止醉酒男子的违法行为,将会有更多的群众受伤。见此情形,吴发隆果断停下电瓶车,冲上前对该名醉酒男子的违法行为进行制止。

你喝醉酒了 ,别乱打人 ,马上停止!

面对吴发隆的劝阻,该名醉酒男子非但没有停

止,反而挥动着拳头朝吴发隆扑过来。吴发隆挥手抵挡,并撤到墙边趁机用一个别臂动作将该名醉酒男子按压在地,快速制服了该名醉酒男子。随后,吴发隆拨打了110,并组织围观的群众到路口接应警车,直至配合出警民警将醉酒男子带至派出所。

这名醉酒男子王某,贵州人,当晚和几个朋友在烧烤摊吃晚饭,喝下一杯多的白酒。由于不胜酒力,醉酒后的王某在回家的途中发起了酒疯,连续追打4名行人,所幸被路过的吴发隆及时制止,4名行人伤势并无大碍。

该名醉酒男子王某已涉嫌寻衅滋事,目前警方正在进一步调查当中。

### 一大早,吴阿姨走进派出所放下 甜甜 的桔子

□ 通讯员 吴珍珍

阿姨,这可使不得,您快拿回去,我们做的都是分内事!

吴警官,这是自家的水果,我没别的意思,就 是给你们尝尝鲜!

10月26日上午,吴阿姨拎着一袋桔子来到濛 洲派出所接警大厅,看到民警吴进军后就把一大袋 桔子往桌子上放,转身就离开了。 吴阿姨今年54岁,在石龙街经营着一家水果店。10月24日下午2点,吴阿姨报案称:她把一部手机放在水果店门口的香蕉上,后发现不见了。

接到报警后,民警立即展开调查。经过调取相关监控视频和开展大量走访工作,民警发现:当日上午11点,一男子经过吴阿姨的水果店,看到水果店门口的香蕉上放着一部手机,该男子趁无人注意将手机偷走。办案民警立即联系情报指挥中心对该男子的体貌特征和行踪开展研判分析。在情报

指挥中心的帮助下成功锁定了男子祝某的身份信息。

经讯问 ,祝某对其盗窃他人财物的事实供认不讳。目前 ,手机已依法发还吴阿姨 ,祝某已被公安机关依法拘留 ,案件正在进一步办理中。

事后,吴阿姨对民警的热心负责始终心存感激,一直念叨着要给民警送点什么,于是才特意将一袋桔子送到派出所。